
 

 

 

ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE JUVENTUDE 

Em 29 de agosto do ano de 2023, às 09h00min, estiveram reunidos(as) 

Conselheiros(as) integrantes do Conselho Estadual da Juventude – CEJUV/PR, de 

forma eletrônica pela plataforma online – Google Meet e presencialmente no Palácio 

das Araucárias, situado à Rua Jacy Loureiro de Campos, s/nº, Centro Cívico – 

Curitiba/PR. 

Lista de Presença: Conselheiros Governamentais: Fábio Jardim – SEED; Alex 

Sandro – SEJU; Andressa Oliveira – SETI; Ana Alice Santos – SESP; Ana Felícia – 

SEDEF; João – ALEP. Sociedade Civil: Thales Gabriel da Rosa – UPE; Alexandre 

Leal dos Santos – FETAEP; Lucas Siqueira – Grupo Dignidade; Matheus Cordeiro 

Maluf – Juventude Cidadania; Samuel Staczewski Santos – PT Pato Branco; 

Welington – SINSEP; Rulianna Shayra Caldeira – UJS; Marcos Costa – JDC; André 

Lira – Progressistas; Simone Falchetti Paulin – CIEE PR. 

 

Convidados: João Vitor Colégio Bom Jesus; Derick Gonçalves – Assessor 

Parlamentar. 

 

O Presidente Matheus Falasco realizou a abertura da 8º Reunião Ordinária do 

Conselho Estadual da Juventude as 09h:00min, Mateus Falasco agradeceu a 

presença de todos, passou a palavra para a Secretário-Executivo interina Ana Felícia 

que saudou a todos presentes na reunião, informou que Leonardo Molina não faz 

mais parte da equipe da Coordenação da Juventude e também não ocupara mais o 

cardo de Secretário executivo do Conselho, relatou que agora passará a exercer o 

cargo vago de Secretário-executivo por tempo indeterminado. Pautas da reunião: 1. 

Abertura da reunião, 2. Informes da Secretaria-Executiva, 3. Informes da 

Coordenação, 4. Informes dos Conselheiros, 5. Votação dos Membros da Sociedade 

Civil na Comissão Organizadora da 4ª Conferência Estadual da Juventude, 6. 

Aprovação das Atas Pendentes: da 6ª e da 7ª Reunião Ordinária  (junho e julho de 

2023) e 4ª Reunião Extraordinária (junho de 2023), 7. Comissão de Comunicação, 

Articulação e Mobilização: 7.1 Apostila criação do Conselho, 8. Comissão de 



 

 

Acompanhamento aos Conselhos Municipais de Juventude: 8.1. Articulação da 

Conferência Municipal, 9. Comissão de Acompanhamento e Fiscalização: 9.1 IV 

Conferência Estadual da Juventude, 9.2 Projeto de Lei CEJUV. Simone Paulin sugeriu 

como ponto de pauta a viagem realizada pelo presidente na Conferencia Nacional, 

todos concordaram como ponto de pauta. O Presidente Matheus Falasco relatou 

sobre o evento que aconteceu na ALEP, o evento foi institucional, deixou claro que a 

CEJUV não participaria da organização do evento, foi questionando o convite e a 

forma que foi realizado o evento, nem todos da CEJUV estava presente. Ana Felícia 

contou que o evento foi muito bonito e sem nenhuma crítica aos homenageados e o 

evento em si. O Vice-Presidente, relatou que o evento foi bem organizado 

parabenizou todos que trabalharam na organização, porém todos tem que ser 

respeitados em questão do convite realizado para a participação do evento. Ficou 

definido para a reunião na parte da tarde como ponto de pauta o fluxo de comunicação 

dos futuros eventos. Dando continuidade na reunião Thales informou que no dia 13 à 

15 de outubro acontecerá o 49º Congresso da União Paranaense dos Estudantes, na 

cidade de Cascavel, com sede na UNIOESTE, nas próximas semanas será 

encaminhado o convite oficial. Informes da Coordenação: Ana Felícia informou que o 

projeto da Ambev está em andamento e logo estará encaminhado, também noticiou 

que no diário oficial foi realizada a convocação da IV Conferência Estadual da 

Juventude. Continuando com a reunião foi perguntando para os conselheiros se 

alguém tem interesse em fazer parte da comissão organizadora da conferência, ao 

todo seriam 6 vagas abertas para a sociedade civil. Ficaram os definidos como 

membros os conselheiros da sociedade civil João Peixe, Lucas Siqueira, Ruliana, 

Samuel Santos, Vitor Serafim e Mateus Maluf. Em relação aos conselheiros 

governamentais foram eleitos Alex Sandro, Ana Felícia, Silvia Cristina de Lima, 

Larissa Gentila, João Victor de Oliveira. Todos concordaram com os eleitos para a 

Comissão Organizadora Estadual. 

As 14h00 minutos do dia 29 de agosto de 2023 em sessão Plenária prosseguiu a 

reunião do CEJUV, o Presidente Matheus Falasco cumprimentou alguns participantes 

que estão presentes na reunião Andressa da SETI, Larissa de Souza, Douglas 

Miranda e Ronaldo Olmo, passou a palavra para o Diretor da Ronaldo olmo que 

saudou a todos os presentes na reunião, explicou a respeito da IV Conferência 



 

 

Estadual da Juventude os desafios são grande pelo pouco tempo que tem para 

realizar a conferência, que precisa ser movimento todo um arcabouço administrativo 

e financeiro porque a conferência não estava programada para esse ano, assim teve 

uma reunião para que os Municípios realizem suas Conferências Municipais, foi 

criado um número de 180 delegados que participaram da conferência, estabelecidos 

12 eixos, com vagas garantidas para membros do conselho, participaram da 

conferência aproximadamente 300 pessoas, o custeio estão previsto para os 

delegados que vierem da conferência municipal e que não forem da região 

metropolitana de Curitiba irá ser paga a despesa de estadia e alimentação, está 

disponibilizado 60 vagas para a Conferência nacional, informou que está a disposição 

de qualquer esclarecimento. Em continuidade com a reunião João Vitor aluno do 

colégio Bom Jesus se apresentou para todos e agradeceu a oportunidade de 

participar da reunião, o presidente Matheus Falasco passou a palavra para Ruliane 

que agradeceu a presença do Diretor Ronaldo Olmo, gostaria que aumentasse o 

número de Delegados para a Conferência, maior representatividade de jovens, 

Ronaldo Olmo informou que o número de delegados vai depender do número de 

Municípios que realizarem a Conferências Municipal em suas localidades, que estão 

trabalhando para isso, que já fizeram visitas em duas Universidades a fim de realizar 

a conferência. Passando a palavra para Matheus Maluf questionou em relação a 

quantos delegados poderá participar da conferência por região, Ronaldo olmo 

respondeu que no momento não tem um número definido que estão trabalhando para 

que nos próximos dias tenham um número correto. O Presidente Matheus Falasco 

passou a palavra para Samuel Santos que fez uma proposta que algumas 

organizações podem ajudar nesse processo, buscando Universidades parceiras ou 

conversa com outros conselheiros que já participaram de outras conferências, 

Ronaldo Olmo explicou que tentaram realizar um bom trabalho, tentar fazer o melhor, 

que o espaço financeiro para o número de delegados não pode ser ultrapassado, 

tentaram fazer a melhor forma possível de divisão das vagas para delegado. Ronaldo 

Olmo relatou que serão 180 vagas são para as conferências Municipais divididas em 

7 seguimentos, e outras 30 para delegados natos (Conselheiros do CEJUV) e 4 para 

convidados, sendo 2 do Conselho Estadual de Assistência Social e 2 para o Conselho 

Estadual da Criança e do adolescente, além dos ouvintes. O Presidente Matheus 



 

 

Falasco se colocou a disposição para os Municípios que tiveram dificuldade em fazer 

o decreto que poderão contar com o apoio do Conselho e da Coordenação da 

Juventude.  Matheus Falasco agradeceu a participação do Diretor Ronaldo Olmo e 

deu continuidade na reunião, Passou-se a tratar a respeito do Projeto de Lei, 

informando-se que procuraram uma forma de relatar sobre o custeio das diárias e 

transporte dos conselheiros e que foram realizadas atividades para desenvolver 

alteração de modo a acrescentar em relação ao tema. Que já tiveram alguns 

progressos e passou a palavra para a conselheira Ana Felícia que informou que 

haveria um confronto de normas e por isso seria necessária a inclusão dos custos no 

projeto de lei, razão pela qual a princípio será arquivado esse protocolo que está em 

andamento que não consta o custeio de despesas para fins didáticos e assim sendo 

elaborado uma nova justificativa e novo parecer técnico com algumas adaptações no 

texto da PL e protocolado, a fim de instruir de forma robusta o porque se justifica o 

conselho criado por Lei e o que justifica o custeio dessas ações. Ainda, informou que 

foi elaborado um cronograma que foi aprovado pelo Diretor da SEDEF, com o objetivo 

de finalizar todo esse processo ao quanto antes. 

 

Relato das comissões: 

 

O Presidente Matheus Falasco explicou que de manhã houve uma reunião com todas 

as Comissões temáticas, a respeito da criação de uma cartilha que de alguma forma 

ajudasse os Municípios no processo de criação do conselho Municipal da Juventude, 

foi proposto que a criação da cartilha fosse criada pela comissão de comunicação, 

articulação e mobilização, a construção da cartilha fosse realizada pela comissão de 

comunicação e ser feita paralelamente pelas atividades da  comissão organizadora 

Estadual, a cartilha vai ser baseada na cartilha existente que seria a cartilha do 

Conselho Nacional de Juventude, passando a palavra para Ana Felícia que explicou 

que a cartilha será elaborada pela Coordenação da Juventude após será 

encaminhado para o Vice-Presidente Alex para realizar uma análise, assim realizado 

os apontamentos será elaborada a apresentação em conjunto com o Presidente, o 

objeto é que a cartilha fique pronta até o dia 06 de setembro. Prosseguindo com a 

reunião ficou definido para o dia 11 de setembro a 5ª reunião extraordinária com a 



 

 

apresentação da cartilha. Passando a palavra para Samuel Santos que explicou que 

poderia regionalizar o debate porque alguns conselheiros são do interior do Estado, 

sugeriu a realização de ofícios para as Prefeituras sobre as conferências Municipais. 

Ana Felícia explicou que depois de elaborado o decreto, a SEDEF encaminhará os 

ofícios para todos os Municípios do Estado do Paraná. O Presidente Matheus Falasco 

informou que a Comissão de Acompanhamento dos conselhos municipais da 

Juventude ficou responsável em entrar em contato com os Conselhos Municipais 

Juventudes Existentes, terá a participação dos Conselheiros da Sociedade Civil da 

CEJUV na articulação com os Municípios. Referente à convocação das Conferências 

Municipais, o Conselho solicite para que os Municípios e os conselhos Municipais da 

juventude que informem via e-mail que a conferência foi convocada enviando 

documentação pertinente. O Presidente Matheus Falasco relatou um pouco do 

encontro Nacional dos conselheiros estaduais de juventude realizado em Brasília nos 

dias 17 e 18 foi organizado pela Secretária Nacional da Juventude, indicando que foi 

debatido sobre políticas públicas e a IV conferência Nacional da juventude, também 

foi realizado uma audiência pública para organizar os próximos passos da 

conferência. Que o presidente do conselho do Espírito Santos propôs a criação de 

um fórum de conselhos da juventude do Sul e do Sudeste,  no qual seriam 

contemplados com esse fórum Santa Catarina, Minas Gerais, Rio de Janeiro, São 

Paulo e Espírito Santo, já ficando definido uma data para a primeira reunião. Simone 

Paulin questionou se a CEJUV tem verba para custear as viagens para os eventos, o 

Presidente Matheus mencionou que não foi debatido sobre o custeio, no momento 

não tem nenhum fundo para custear esse tipo de participação presencial em eventos, 

ficou uma reunião marcada para definir sobre o assunto, o encontro dos presidentes 

dos conselhos foi custeado pelo Conselho nacional, apenas para os Presidentes, 

conforme forem acontecendo as reuniões o conselho vai informar as datas para os 

conselheiros, por fim o Presidente Matheus encerrou a reunião agradecendo a 

participação de todos. 


